
rtéktelen, mert nem vagyunk képesek támoga- 
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SZEKELY-UDVARHELY 
KÖZIGAZOATÁSI, KÖZGAZDASÁGI, KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP. 

UDVARHELYVÁRMEGYE HIVATALOS LAPJA, AZ UDVARHELYVÁRMEGYEI KÖZSÉGI ÉS KÖRIEGYZŐK EGYLETE,
 Az UDVARHELYMEGYEI ÁLTALÁNOS TANTTÓ-EGYESÜLET 

ÉS AZ UDVARHELYMEGYEI GAZDASÁGI EGYLET HIVATALOS KÖZLÖNYE. 

ELŐFIZETÉSI Pirk Egész évre 8 kor. Félévre 4 kor. Ne- : 
gyed évre 2 kor. Papok-, tanitók-, gazdasági egyleti tagok- és : 
közs. s ároak, évre 6 kor. a tanitósegylet tanalnak 
közs. és körjegyzőknek 5 kor. = Egy példány ára 16 fillé 

vasárnap. 

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos 
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Hivatalos ések 100 szóig minden szó 4 fillér, azonfelül 
2 fillér, 

: nél 4 fillér n Ny 
: tér sora k detés és nyilt:-tér dija előre fizetendő. 

Hirdetéseket e lap reszére elfogad minden hirdetési iroda. — 
Megjelen hetenkint egyszer: 

És Ő : BETEGH PÁL ! 
ked 

és imikrekobk — Kézira atok nem adatnak v vissz 

tó és könyvkötő üzlete e uteza), hova minden e lapot érdeklő közlemények, előfizetések 

Hegedüs miniszter a Székelyföldön. 
— szekely iparkiállitás Maros-Vásárhelyen. — 

A székelységről, mióta megszünt a magyar 
haza határvédő katonája lenni, azóta elfeledke- 
zett hazája, melyet évszázadok ota saját testével 
védett azon az oldalon, a mely leggyakrabban 
volt támadásnak kiséve. A maroknyi székelység 
védte e hazát a külellenségek ellen, de gyakran 
kellett hullassa vérét a haza határain belül élő 
ellenségeinkkel szemben is. Jött később az az idő, 
midőn a kardot hüvelyébe vissza kellett dugni, 
mivel külellenségek nem háborgattak s ekkor a 
haza, midős legvitézebb katonái kezéből kivette 
a rettegett kardot, elfeledett abba az izmos kézbe 
oly modern fegyvereket adni, melyek nélkül a 
nagy világ versenyében meg nem állhattak. De 
a székely, mint a nemzet hü fia, nem kért az édes 
anyától, mivel látta, hogy mindnyájunk édes 

anyja, a magyar haza először hálátlan gyermekeit 
akarja megnyugtatni s igyekszik minden tőle tel- 
hető jókkal elhalmozni s gondolta, hogy édes 
gyermekeiről sem fog megfeledkezni. 

Az idő mindinkább haladt, évtizedek teltek 
el s még mindig nem ért rá a magyar haza, hogy 
a hü szekelységet megermítse- az ipar, földmive- 
lés és kedelem azo 1 melyekkel 
oly bőven ellátta a telyten elégedetlenkedő test- 
véreit. Már-már azt hitték, hogy létezésükről is 
megfeledkeztek s nekünk látnunk kellett, hogy 
véreink ott a keleti Kárpátok tövében naponta 
fogynak, szegényednek s utolsó kétségbeesésük- 
ben itt hagyják azt az édes szülőföldet, melyért 
őseik oly pazaron ontották saját és ellenségük 
vérét. Feljajdultunk gyakran, a kik láttuk a nagy 
veszedelmet közvetlen közelről és meg-megujuló 
vészkiáltásainkra ugy tetszik, mintha megmoz- 
dultak volna az illetékesek, hogy végre valahára 

tegyenek valamit a székelységért. 

A székelység iránt megnyilat 
kozó érdeklődésnek első jelét akkor lát- 
tuk, mikor elhatároztatott a székely körvasut ki- 
épitése. A megfogyott, de még reménykedő szé- 
kelység felléle gzett s azt hitte, hogy ez csak első 
ánczszeme az ő megmentését czélzó munkála- 

toknak. És mire ébredt areménykedő székelység? 
arra, hogy a megigért körvasutból is csak egy 
kis szárny at kaphatott meg, egy hosszu évtized 
alatt. Maradt minden a régiben, mert az a sepsi- 
szentgyörgyi szövő- és dohánygyár s ket ipar- 

iskola csak cseppek a szükség tengerében. 
nemzet a közelmult években ujból egy. 

hatalmas védő munkálatba kezdett az északkeleti 
határszélen s az érdeklődés, a figyelem ujból el- 
terelő ődött a Székelyföldről. Ez időtajban foglalja 
el bérczes bhazank egyik hü fia, Hegedüs Sándor 

a kereskedelmi miniszteri széket. Keblünkbe re- 
mény költözött s a székely érdekek védelmezője 
és hivatott munkás testülete a Székely kamara, 
azonnal megragadta az alkalmat, hogy felhivia a 

miniszter figyelmét a 
helyzetére is, azon kérés kiséretében, hogy Táto- 
gassa meg a Székelyföldet és öz 
tA szerezzen r t as 
delmés helyzeréről add lássa saját av 
miszerint e földet tömören lakják még székelyek, 
de alig van már család, a melyiknek egyik-másik 
tagja ki ne szorult volna e földről idegenbe, mi- 
vel a föld csak korlátolt számban tudja a lakos 
ságot eltartani földmivelés utján. Lássa a minis- 
ter, saját szemeivel, hogy vannak közöttápk nagy 

számmal, a kik egyszerü eszl 
méltó ipart tudnak létesiteni, a mely azonban a 
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szomszéd városban sem bódithat magának piaczot 
samely támogatás nélkül jövőben sem fejlőd- 

hetik. Lássa a miniszter, hogy van nekünk va- 
sunk, rezünk s még sincs se vas-, se réziparunk 

zet megáldott sok jóval, de ez nekünk 

gközelit ni és értékesi- feldol 

Ézek s ezekhez hasonló bajaink 
tás nélkül 
teni azokat. 

miniszternek látogatását kérje. A miniszter nem 
is zárkózott el a kamara kérése elől, látogatását 
megigérte s a jövő hó végére kilátásba i is he- 
lyezte azt. A dolgok igy állván, már most csak 

hogy itt a miniszter mindent meg- rajtunk áll, 
láthasson, a mi nekünk 

a diagnozist, mint lelkiismeretes 

orvoshoz i illik, a gy ógyitást megkezdhesse. 

A Székely kamara ismeri legjobban bajain- 
kat s azt szeretné, hogy e miniszteri látogalásból 
gyakorlati haszna is legyen árva Székelyföldünk- 
nek, mely oly ritkán részesül még abban a sze- 
rencsében is, hogy minisztereket láthasson. E 
czélból vette tervbe, egyesülve a Székelyföldi 
Iparmuzeummal, egy székelyföldi iparkiállitás 
rendezését Maros-Vásárhelyen, az I armuzeum- 
ban; melyen bemutathatnók mindenünket, a mit 
a nagyipar, kézmüipar és háziipar terén birunk. 
Hadd lássa a jóindulatu miniszter együtt, azt a 
mink van; hadd lássa továbbá azt is, hogy, mire 
van még szükségünk; mit tudnánk megfele elő tá- 
mogatás mellett még létesiteni, a mivel közgaz- 
dasági bajainkat legalább részben orvosothatnók 
Ily czélból kereste meg a megalakult rendező bi- : 
zottság a négy székely vármegye főispánjait, 
iparfejlesztő bizottságait, ipartestületeit, ipartár- 
sulatait és egyes nevesebbiparosait, hogy hassa 
nak közre, miszerint a fent kitüzött czélt a Szé- : 
kelyföld érdekében minél jobban elérhesse : 

Ne legyenek székely iparosaink ez alkalom- 
mal közönyösek, ne szalasszuk el ezen jó alkal- 
mat, mert ha igy sem tudjuk orvosolhatni köz- 
gazdasági bajainkat, ujból elfognak minket felejteni 
smi ujból sirhatunk, panaszkodhatunk egymás 
közt, akár az országos sajtóban is nyomorusága- : 
ink fölött, rajtunk senki sem fog segiteni, ma- 
gunkra pedig továbbra is tehetetlenek leszünk. , 

minden lehetőt, minden egyes 
székely a kiállitás sikere érdekében. Legyünk 
azon, hogy azon képviselve legyen mindenféle 
iparunk, bármily tökéleles avagy tökéletlen, mert 
csak igy alkothat a kormány képviselője hü fo- 
galmat a mi képességeinkről s csak igy győzhet- 
jük meg arról, hogy a székelyben van érzék az 
ipar iránt s egy kis fejlesztéssel, egy kis hathatós 
támogatással a mi vidékeink alakulhatnának át 
a legértékesebb ipartelepekké. Legyünk rajta és 
kézzelfoghatólag bizonyitsuk be némely hon- 
mentőnek, a ki a Székelyföldet csak átutazásból 
ismerte meg azon nagyhangu állitásának valót- 
lanságát, hogy a szévely nem való iparosnak, 
hanem kizárólag csak földmivelőnek. Győzzük 
meg a minisztert arról, hogy az itt hozandó ál- 
dozat nemcsak székelyérdek, hanem egvuttal 
magyar nemzeti szükséglet is, mert ha a székely- 
ség iparos és kereskedő néppé lesz, anmak nem- 
zeti horderejét az egész magyar haza megfogja 

érezni. 

Tegyen meg 

n hiszem és m ggyőződésem, hogy székely 
testvéreimnek nem kell hosszasan magyaráznom 
a teendő lépés rendkivüli fontosságát, mivel min- 
denki átláthatja, hogy régen nem volt ily alkal- 
munk bajainkat leplezetlenül feltárhatni a kor- 
mány előtt, a mely még segithet rajtunk. S mivel 
azt is láthatjuk, hogy a kormányban meg is van 
a jóindnlat irányunkban, ne mulasszuk el az al- 
kalmat, ragadjuk meg, tegyünk meg minden tő- 

lünk telhetőt ügyünk érdekében. : 
Az idő rövid, alig hat hét áll rendelkezésünkre 

az előkészületre, azért minden székely, a ki szi- 
vén viseli nemzete sorsát, fogjon munkához s 

vegve ki részét a nagy holderel nemzeti mun- 
kábó 11 

Bnrabás Endre. 

nehéz sebünk s aztán 

! ban, 

legolcsóbb árban a pözekely idnrbel kiadóé 

A közigazgatás egyszerűsítése A belügyminiszte- 
riumban a kodifikáczionalis osztály hozzáfogott azok- 

hoz a reforn 1 melyeknek czélja a köz- 
átérzése vezette a Székely kamarát arra, hogy a yeknek ezéll 

igazgatási eljárás egyszerüsitése, a mi létesithető, még 

mielőtt az ált alános özzat reformra kerülne a 

sor. Az eljárás minden 
ágazatára kiterjesztik. Mindenekelőti ugy a miniszte- 

riumok és az alaja rendelt állami hatóságok, valamint a 

vármegyék, városok, járások és községek ügyviteli és 

pénzkezelési szabályait fogják revideálni. Ennek során 

előkészitik mindazon egyszerüsitéseket, könnyitéseket 

s gyorsitásokat, melyek a közigazg. eljárás s hiv atalos 

pénzek kezelése tekintetében a szükséges felügyeleti jog 
és ellenőrzési jog serelme nélkül megvalósíthatók. A köz- 

ponti és külső 1 ál teendő szak- 

és e szakerőkkel folytatandó 
tárgyalás té a kész anya- 

got egy anket elé orfesztomi megbirálás végett. 

Ezen az ánkéten a gyakorlati közigazgatási életnek 

minden számottevő tényezője képviselve lesz. Az egysze- 

rüsitések egyelőre rendeleti uton történnek, de föl fog- 

: ják ezeket használni az általános reformok kodifikálá- 
sánál is. A munka kevesbedés folytán azután az állá- 
sokat apasztani fogják s az igy megtakaritott összeget 

a tisztviselői fizetések javitására akarják forditani. Az 
egyszerüsitésnél első szempont az lesz, hogy a közigaz- 

gatás minden ágában tultengő irásbeliséget apasszák s 

ezzel kapcsolatban a szóbeliség és közvetlenség minél 
szélesebb körben való meghonosítására törekszenek. 

Fóőként meg lesz szoritva az irásbeliség abban az irány- 
hogy az ugyanazon helyen székelő hatóságok 

ugyanazon hivatali ügyosztályai szóbelileg tárgyaljanak 
és intézzék el az ügyet s ne irásbeli uton, A közvetlenség 
elvét az által vélik a közigazgatási eljárásban megva- 

lósitani, hog a fokozatos hatósági ut most általában 
szokásos az ügyiratokat 
közvetlenül magához az érdemleges eljárásra hivatott 
hatóságokhoz juttassák. A jelenleg több számban szer- 
kesztett kimutatások s jegyzékek számát akképen fog- 

ják redukálni, hogy a jegyzékeket egymásnak továbbit- 

sák ama hatóságok, melyeknek azokra szükségük van. 

Az elsőfoku hatóságok munkaterhének jelentékeny köny- 
nyitésére vezet majd, ha a különböző kihágási iktató- 

kat, nyilvántartásokat és nélznaploai Ezen 

kivül a határidőket is 
revidiálják. Az ezekre vonakom rendeleteket a belügy- 
miniszter közelebbről már kibocsát, 

A miniszterelnök köszönete. Széll Kálmán miniszter- 
elnök a következő leiratot intézte Udvarhelyvármegye 
közönségéhez : Őszinte örömmel vettem kézhez a vár- 

megye t. közönségének április 19-én tartott közgyülé- 
séből hozzám intézett üdvözlő sorokat, a melyekben 
kormányra léptem első évforduiója alkalmából ugy sze- 
mélyem, valamint az elnökletem alatt álló kormány 
iránt teljes bizalmának és ragaszkodásának ad kifejezést. 
Amióta Felséges Urunk legmagasabb izelmából a ma- 

gyar kormányt vezetem, emzeti eszmétől 
áthatott hamisitatlan vat az iránytüm, 
miként eddig is egész politikai pályámon. Hazafias meg- 

tölt el engem az, hogy ily irányu tevékeny- 
ségem az ország minden részében és minden rétegeiben 

élénk vkenz talál s mint azt a vármegye F kö- 
zönségének üdvözlő irata tanusitja, talált s 

a mi csak erőt önt belém arra, hogy ezen ve 
eszmék mellett nabka is minden meslk felkül 

kitartsak. – Fogadja a vármegye t. 
megemlékezéseérl ugy a magam, 
társaim nevében is köszönetemet és annak kijelentését, 
hogy va t ye t mindíg szivemen vi- 
selendem. Budape 1900. május 4-én. Széll. 

Elvi- jelemség határozalok zen üzlet tel- 
jesen felo i vegü feliratok használása az 

1884 évi XV n t.-ez. ö s-ába ütköző kihágást képez. 
(Keresk. M. 1899, évi 17584. sz — Ha a munkaadó 
a fizető munkásokat nem jelenti be, vagyis őket nem 

biztosítja; a mennyiben a munkások biztositéki járulé- 
kainak azok biztositással való hitegetéssel 
eszközölte ki, a munkásokkal szemben csalást el. 
Magánindítványra üldözendő. (Curia 1899. évi 5783. 
sz. h) A et tegsegélyző pénztári járulék- átralékok 

betegs. pénztáraknak a hátra- 
(Keresk. M. 

.
 

az egyes után joguk v 
kamatot követelni. 

1 
lékosoktól kezedelni 
1889. évi 35.118. sz. 
vagy annak forgalomba hozatala miatt elmn 
egyén csak azon eladott bor értékének meg 
kötelezhető, mely az állandó borvizsgáló sz 
zottság által mesterségesnek nyilvánittatott 
m megállapittatott. (B. ü. m. 1899. 
sz Az e X 5 

az 
mében a a közígazgatási atéma iletve 

nál etegn FPál könyvk 
nphatók- 
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igazgatási biróság hatáskörébe tartozik. (Curia 1899. évi 
513. sz. h.) – Azon iparos, ki az 1872. évi VIII. t.-ez.-be 
foglalt ree ipartörvény hatályát megelőző idő óta több 
iparágat gyakorol, azok egyikére sem köteles ipariga- 

zolványt szerezni. (Keresk. M. 1899. é. 17882. sz. h 
Ha a vasuti dij visszatéritését nem az arra közvet- 

lenül jogosult, hanem egy harmadik kéri: arkoz 
okiratok bélyegkötelesek. (P. ü. M. 1899. é. 70. 037. 
—- A bor- és husfogyasztási adóbérletek után a köréy 
ereso, Ferhét- kivetett III. o. ker. adók hivatalból tör- 
endők. (P 74.260 sz. h) — A korlátolt kimérés 
k kereskedésekben eladható pálinka minimális ára 
általában 1 korona 60 fillért tesz. (P. ü. M. 1899. é. 91.641. 
sz. vá — Azon eljárás, hogy fertőző betegség daczára s 
ezen betegséget tudva, a házastárs nemileg erintkezik s 
igy baját átszármaztatja és ezáltal házastársának egész- 
ségét mélyen sértő módon szándékosan és sulyosan bán- 
talmazta, a H. T. 80. §. a a) pontjában rvelbkt bontó 
okot állapitja meg. (Curia 1899. é. 2008 sz. h.) – Ha 
törvénykeló égt bizottsági tagválasztásnál a beadott sza- 

vazat-lapokat a választási elnök az átvételnél megtekin- 
tette s azok tartalmáról, valamint, hogy a választó kire 
szavazott, tudomást szerzett s ilyképen a szazazás titkos 

jellege meg nem óvatott: a választás megsemmisitendő. 
(Közig. Birós. 1899. é. 2356. sz. h.) – Ipartelepeken elő- 
forduló baleseteket a munkaadó 48 óra alatt az illetékes 
iparfelügyelőnek bejelenteni — 50 frtig terjedhető pénz- 
büntetés terhe mellett — köteles. (Keresk. M. 18099. é. 
ált. rend.) - Ha valaki közs. belt. fekvő utból elfoglalt, 
ezen gselekménye utrendőri kihágást az esetben képez, 
ha a kérdéses ut közdülő ut. A mennyiben az elfoglalás 
sem mezeil, sem közdülő utból nem történt, az ügy az 
1879. é. XI. t-cz. 119. §-a alapján birálandó. (Földmiv. 
M. 1899. é. 14.311. sz. h.) - A mészárostól az iparüzési 
jogositvány azért, mivel többször volt büntetve közegesz- 
av ihá ásért, el nem vonható. (B. ü. M. 

h.) - A magyar állam czimere használatának 

engedelezése iránt benyujtott kérvény ;5 (10 kero 
bélyeggel látandó el. (Kgbir. 1466-8 z. h.) — 
gálati fogságban levő vádlott gnjalabea kelyezese 
ákl kiállitott kezességi okirat illetékmentes. m 
12.840 - 899. sz. h) - Az állami [ 

remretesem a szülők ingatlan 

képző- intézetünk igazgató tanácsához czimezve, jelen év 

május 31-éig alulirotthoz küldendők be. A folyamodás 

a következő és szabák szerint felbélyegzett okmányok- 
kal szerelendő fel: skolai bizonyítvány az 9 

iskolai évről, s zat igazolvány arról, hogy az illető 
a jelen 1890- 1900. iskolai évben mely osztálynak a 
tagja, s milyen magaviselettel és előmenetellel tanul. 

2. Születési bikonvan Aki nem töltötte be életének 
15-ik évét, s abból csak pár hónap hiányzik, annak 
külön a miniszteriumhoz czimzett folyamodásban, egy- 

idejüleg korengedélyért is kell folyamodnia. E folyamo- 
dás is hozzám adandó be, s arra is 1 koronás bélyeg 
ragasztandó. 3. Tiszti orvosi bizonyitvány arról, hogy a 
folyamodó semmi olyan testi fogyatkozásban, fejletlen- 
ségben, vagy eltorzulásban nem szenved, a melynek a 

tanitással járó foglalkozásban, akadályoznák, vagy pedig 

a serdülő gyermekek illetlen gunyolódását önként kihiv- 

nák. A tiszti orvosok bizonyitványának részletesen kell 
továbbá tanuskodnia arról, hogy a folyamodó növendék 
teljesen egészséges, ép szervezettel bir, s hogy különö- 
sen látási, hallási és beszélő organuma hibátlan. 4. Ujra- 
oltási bizonyítvány. 4. Hiteles községi vagy szegénységi 

a szülők társadalmi állásának felemlitésé- 
sével, azoknak vagyoni állapotáról, kimutatva ebben 

birtokuk, üzletük, 
iparuk, vagy hivataluk után, s hetalán egyéb forrásokból 
mily összegü évi jövedelemre számithatnak, vagy esetleg 
a növendék nem bir-e magánvagyonnal, s ha igen 
annak jövedelme hova fordittatik ? Ugyanebben a bizo- 
nyitványban kimutatandó a családtagok száma, azoknak 
egyenkint az életkora s az, hogy közülők hány van 
a családfő közvetlen gondozása alatt és hány van 
távol a szülői háztól és mily mértékü neveltetési 
költséggel terheli meg a családfenntartót ? Minden 
felvett ifju köteles lész tisztességes ruházaton kivül 

magával hozni 6 pár változót, 2 hálóinget, 6 zsebkendőt, 
3 törülköző-kendőt, 6 pár Kapczát, vagy harisnyát, 
párnát, 2 alsó és két felső lepedőt és 1 
ágyteritőt. Minden fehérnemüre a tulajdonos neve jegyző- 
tintával irandó fel. A bennlakók számára ágyról, asztal- 
ról, székről, szeki ényről s egyéb butorokról, valamint 
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szesülő gyárak Ii o. l adóval meg nem rovhatok. 
(Kgbiz. 7835 -899. sz. h.) 

Utasitás 

a hazai iparnak állami kedvezmények- 
ben való részesitéséről szóló 1899 évi 

XLIX. t.-cz. végrehajtása tárgyában. 

(2. Folytatás.) 

Ha valamely mezőgazdasági szeszfőzdére nézve az 
állami kedvezmények bérlőnek adatnak meg, ezek a 

kedvezmények csakis a szeszfőzésből és marhahizlalás- 
ból eredő jövedelmet illetik és semmi esetre sincsenek 
csökkentő hatással lker ethől eredő jövedelem után 
a minimális kulcs, vagy más adatok alapja án megálla- 
Pitando III. oszt. keresetadó mérvére nézv 

A tör örvény a törvényhatósági adó alol mentességet 
. A törvényhatóságok azonban fel v 

állami kedvezményekben részeülő 
gyárak és ipartelepek tulajdonosait a törvényhatósági 
adó alól is fölmenteni, sőt a törvényhatóságok és e 
ségek (városok) oly ujonnan létesitendő gyárakat é 
ipartelepeket is fölmenthetnek a a törvényhatósági, Mle- 
tőleg községi adó aól, a melyek az állámi kedvezmé- 
nyekre igényt nem tarthatn ak. 

A törvényhatóságok és községek (városok) részére 
a törvény 9. §-ában felhatalmazás azonban 
fogyasztási adókra nem terjed ki, minélfogva a törvény- 
hatósági és községi fogyasztási adók és fogyasztási adó 
termeszetü egyéb szolgáltatások fizetése alól semminemü 
gyárak és ipartelepek nem menthetők. 

A törvény 9. §-a ján a rendezett tanácsu vá- 

ros vagy község kelvisc oteánt által hozott határozat 
a 15 napi törvényszerü felebbezési határidő letelte után 
a netalán beérkezett felebbezésekkel együtt jóváhagyás 
végett a törvényhatósághoz, a törvényhatósági bizottság 

jóváhagyó határozata pedig jogerőre emelkedés után a 
képviselőtestület határozatával egyűtt a belügyminiszter- 
hez terjesztendő fel, ha a képviselőtestületnek a 
kedvezmény megszavazását tartalmazó határozatát va- 
aemievalet szempontból érvényre ereltn tartja, 

ratoat kereskedelmi miniszterhez teszi át. 
VvVármegyék vagy törvényhatósági városok által a 
törvény a §-a alapján hozott határozat a felebbezési 
határidő lejárta után vagyonfelügyeleti szempontból 

ő végett a belügyminiszterhez terjesz- 
tendő fel, a belügyminiszter pedig, ha a határozatot 

szempontból jóváhagyhatónak tartja, 
mi miniszterhez tes 

orvát- Szlavonországokban az vonatkozó ha- 
tározatok a v dalmátországi bánhoz ter- 
jesztendők fel, a ki ezek ekem a kereskedelem- 
ügyi mintszterrel egyetértve d 

(Folyt. k 

TANÚGY 

r. állami et Zintézet I-ső 
ik az ob0 90 iskolai évre felvétetnek e 

etü, egészséges ifjak, szám szerint 30, 

a polgári iskola legalább 4 alsó osz- 
vy sfelső népiskolát jó sikerrel végezték, vagy 

beférnek, te íne, lnl továbbá fehérnemü mo- 
satás és netaláni betegség esetében gyógykezelés, s 
ezeken kivül havonkint 10 korona pénzsegely ; gvebba 
10 ifju saját költségére et fel, s csak gyó 
s fehérnemü mosatást n A felvételért ajtketteg 
t és 1 koronás bélvegzel ellátott folyamodások tanitó- 

veze 
ke betöltötték, s a gymnasium, vagy 

és pokróczról gondoskodva van. Köteles 
mindenki könyvekre 20- 24 koronát évről-évre 

anév elején, bejövetelkor, alólirotthoz befizetni. Székly- 
ker 1900. május hó 3-án. Borbély Sámuel, igaz- 
gató- taná 

TRODALOM. 
Tanári névkönyv. D Ma, az almanaehok, zsebnaptá- 

rak, évkönyvek, névkönyvek rszakában, csodálatos 
módon már hét éve tanári névkönyv. Van 
most hát az is. — Dr Vajda Emil győri tanár szerkesz- 
tette és zvenes Győrött jelent meg. A kötet igen 
tartalmas. ovatai minden divvgrelet megérdemelnek. 
A miniszterium, lte tanintézetek, egyetemi, közép- 
iskolai, felsőbb leány- és kereskedelmi iskolai és mü- 
vészeti iskolák tanárainak neveit, rangsorukat, az uj 

tantervet találjuk a kötetben. ketségkivül hiányt pótol 
minduntalan szükségünk van reá. Ára 

KÜLÖNFÉLEK. 
ai számához Sterba Ödön füszer- és anya agáru 

kereskedő árjegyzékét csatoltuk városi és várme egyei olvasoink 
részére. jénhk szives figyelembe. 

elhivás iparos polgárságunkhoz. Hegedüs Sán- 
dor ipari és kereskedelmi m. kir. miniszter jövő hó fo- 
lyamán a Szék kelvfölde érkezik. Ezen nagyjelentőségü 
alkalomból készülnünk kell. Ezt parancsolja mindennapi 
tengődésünk és nyomoruságunk. A nagy miniszter szük- 

ségeinknek közvetlen szemlésére s gyenge iparunk meg- 

erősitése végett teszi meg valóban, igen fáradtságos 
utját. Hiszszük és elvárjuk, hogy minden iparos pol- 
gártásunk ma (vasárnap) délután a polgári önképző és 
se étyz ogvesálet nagytermében a tartandó értekezletre 
délután 6 órakor okvellenül me gjelenik. A mindennapi 
élután esik szó; arról, hogy mi és utódaink mikép 
boldogulhatunk — még fáradtságos t után is. 
T egyen ott tehát minden élni óhajtó ipa 

z erdélyi püspök vármegyénkben Majláth Gusz- 
táv Károly gróf erdélyi püspök mült szombaton Hollaky 

Arthur főispánunk, Toldalaghy és Mikkes grófok, 
erzsébetvárosi főesperes kiséreté ke- 

zett, hogy hat hétre tervezett püspöld körutját imertegve 
s hiveit vallási megerősitésbe részesitse. A segesvári állo- 
máson Jung-Cseke Lajos apát-főesperes, Sebestyén Mózes 
zetelaki alesperes, Lőrincz Sándor küküllő- 
és Fekete Imre fenyédi plebánosok, valamint Segesvá 
város intelligens hölgyeiből is igen sokan fogadták. ndee 

László cs. és kir, kamarás, nagyküküllővármegyei főispán 
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elesége gyönyörü virágcsokrot nyujtott át a püspöknek, 
ki hosszasabban beszélgetett a főrangu hölgygyel. Hejjas- 
alván szintén várták a püspököt. Az állomásnál Elekes 
Mihályné Zeyk Kata egész családjával megjelent s szintén 

virágcsokrot adott át Ujászél kelynél a vármegye törvény- 
atósága nevében Damokos Andor dr alispánunk fogadta 

igen szép és lendületes beszéddel, mire a főpásztor ha- 
sonlóan felelt. Gállly Kálmán főszol- 
gabiró csinos beszédde vözölte, mire a püspök a fele- 
kezetek egymásközti bekéjenek szükségességét hangoz- 
tatta. Sándor Domokos tanár a katholikus egyház nevé- 
ben és Jakabházy Sámuel a város részéről a diszkapunál 
üdvözölte. Majd az impozáns menet a polgári zenekar 
hangjainál bevonult a városba s a templom előtt Oláh 
Antal plebános a kulcsokat a főpásztornak átadván, Mária 
litánia következett és hiveihez beszédet intézett. Ezután 
a plebánián az összes küldöttségeknek ebédet adott, mely 
öklorenrned lekötelező szivességével mindenkit elraga- 

dott. Másnap bérmálás után Etédre utazott, hol Ga agyhy 
Lajos birtokos fogadta. karbntat álutazásánál Pál Ba- 
lázs ev. ref. lelkész üdvözölte, 
három diszkaput állitottak Mezteletere Bözöd-Ujfaluban 
pedig Szoboszlay György csókfalvi körjegyző és egyház- 
gondnok mondott üdvözlő beszédet. Gagy községbe is 
ellátogatott, hol Gálfalvi János unitárins pap fogadta. 
Meglátogatta Szent- Királlyi Árpád földbirtokost és család- 
ját, Gamerra bárót és Gálffy Kálmán főszolgabirót, kit 
sajátkezü irásával ellátott arczképével is mealk kozt 
Városunkban e hó 27-én bérmál a főpásztor. 

a más felekezetüek 

— Hegedüs miniszter, diszpolgár. Mint mult szá- 
munukban jeleztük - Hegedüs Sándor kereskedelmi m. 
kir minisztert Magyar- szstod község képvislete e hó 
16-án, Gálffy Kálmán főszolgabiró elnöklésével etal 
rendkivüli közgyülésében a község diszpoólgárának vá- 
lasztotta. Ez alkalomból ünnepi szint öltött a község. 
A diszokmányt áldozó csütörtökön 10 tagu küldöttség 
ogja kézbesiteni. A küldöttségben Hollaky Arthur fő- 
és hanjokos Andor dr a ispánunk, Gállfly főszolgabiró 
s a vármegyei orsz. képviselők is részt vesznek Igen 
érdekes jelenseg, hogy a minisztert épen heget viselő 
Hegedüs sándót székely ember fogja üdvözölni a kül- 
döttség élé 

- A helybeli jótóknny nőegyesület álasztmánya 
f. évi május hó 20- azaz vasárnap d. 
vármegyeház kistermeben gyülést tart, a nezk 
mány tagjutt ez uton is tisztelettel meghivja az elnökség. 

Kinevezés. A király Harmath Jenő hajdunánási 
kir. jarásbirósági albirót, a helybeli kir. törvényszékhez 

kir. alügyésznek nevezte ki. Őszintén örülünk ezen szeren- 
csés kinevezésnek, mivel Harmath alügyészben városunk 
társadalma rokonszenv es tagot, igazságszolgáltatásunk 
kitünő erőt s mi pedig jeles munkatársat nyertünk. 

— Vi tisztviselői álások Vármegyénk ügybuzgó 
alispánja derekasan hozzá ett a vezetése alatti hiva- 
talok rendezéséhez. A hitnvoka gyökeresen pótolja, 
a meglevőket pedáns szigoruságg al, de gyakorlati tapin- 

tattal csoportos ánunkkal régen óhajtott egyet- 
értő munkálkodásuknak köszönhető, hogy a felsőbb kö- 
rök is meghallgatták és egy III. ik alszámvevői állás 

(1600 k. fizetés és 400 k. lakpénz), egy árvaszéki gy i 
vántartói (1200 k. és 300 k.), egy szolgabirói (2000 k. 
0 k.) és 2 központi dijnoki állás a 73Ő koronával törtent 
Pe a belügyi m. kir. miniszterium engedé- 

lyezte. Ez állások már folyó évi junius 1-től kezdődőleg 
tek rendszeresitve s vármegyénk pontos ügykezelé- 
sére megbecsülhetlen jótétemények. Itt emlitjük meg, 
hogy a vármegyei segéd-, kezelő- és szolgaszemélyzet 
fizetés kiegészitése is Örvendetes elintézést nyert, ameny- 

nyiben visszamenőleg , folyó évi január 1-től megkapták 
a pótlást. 

— A diákmajálist e hó 24-én okvetlenül megtart- 
ják. A rendezőség mindent elkövet a mulatság sikere ér- 
ekében 

— Halálozások. Szigethy István róm. kath. főgymn, 
tanár, iskolaszéki és egyházközségi tanácsos és pénztár- 

nok, Udvarhelyvármegve törvényhatóságának bizottsági 

agja, a székelyegyleti első takarékpénztár II. aligazgatója 
ke munkás életének 49-ik, boldog r és tanári 
müködésének 25-ik évében, f. hó 16-án .e. Tés egy- 
negyed órakor, a haldoklók szentségével ak hosszas, 
példás békével türt szenvedés után, tüdővész következté- 

ben, az Urban elszenderült. A boldogultnak hült tetemei 
szent-imre- utczai lakásáról f. hó 18 án ek u. 3 órakor a 
róm. kath. sirkertben ! örö 
Valóban impozáns módon nyilvánult meg a reeta 

Egy év óta betegeskedett, nem is tanithatott, tüdőkór tá- 
madta meg, mely gyomor- és égo- eehnkd komplikálódván, 
annyinak bánatára, nem vár de időelőtt elhunyt. 
Koporsóját szebbnél- szebb r e családján 
kivül koszoruval fejezték ki részvétüket a fögymna 
tanár testülete és ifjusága, a tanári kar, felsőbb kenyiskoln, 
kath taka arékpénztár; Soó 
Gáspár, Embery Árpád, Siratzinger Emil, Tamás Albert 
családjaik nevében. Temetésére kivonultak az összes vá- 
rosi tanintézetek gyászlobogó alatt, tanáraik vezetése 
mellett. Varga Sándor regens tanár celebrált 10 pap se- 
gédkezésével. A koszorákat, külön gyászkocsi vitte; a 
koporsó. két oldalán pedig 10-10 gyászszalagos deák 
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lépdelt égő fáklyával. Fekelt kiváló alakjai, részint 
magánosan, részint testületileg (a megye Damokos Andor 
dr alpan vezetésével) igen szép számmal vettek részt 
a végtisztesség utjában Megható volt látni azt az igazi 

keserüséget, melyet Szt-Imre népe érzett 
z elhunyt iránt. A sírnál Embery Árpád főgymu, tanár 

ytoye gyászbeszédet. A főgymn dalárdája pe- 
dig ugy a ravatalnál, mint a sir mellett halotti dalt éne- 
kelt. Ez évben töltötte volna be 25 éves tanári szolgálatát. 
A halál máskép határozott. Hogy ki volt, feleljen rá az az 
itt még sohasem tapasztalt részvét, mely temetésén nyil- 
vánult. Áldás emlékére. — székelyudvarhelyi zárdának 
is gyásza volt. P. Dávid Antal Alajos, Aranymisés áldozár, 
Rendtartományi tanácsos, 

volt gym. tanár, évek hosszu során át apostol buzgóságu 

lelkipásztor f. hó 14-én d. u 5 órakor, élelének 82-ik, 
szerzetesi életének 63-ik, áldozó papságanak 58-ik évé- 
ben, Mikházán, aggkori elgyengülés következtében, a hal- 
doklók szentségének buzgó felvétele után elhunyt. Hült 
porait f. hó 16 án délelőtt 10 órakor temetlék el. 
Dávid mizl (Alajos) szül. 1818. decz. 24, szerzetbe lépett 
837. szept. 24, e tett 1841. majus 1-én, pappá 

szeleltetett 1842 . 381-én. Oklev gymn. tanár 
Cs-Somlyón Ifju kvetbe kotáomamon titkár volt 
Kolozsvárt. Lelkipásztor több éveken keresztül: Apa anagy- 

faluban, Györgyfalván es Turban. Zárdafőnök: Mikházán, 
N. Szebenben V.-Hunyadon, Sz-Udvarhelyen pedig 1895. 
óta. Régebben tiszteletbeli Rendtartományi tanácsos, 2 év 
óta actualis joncz mester, képezdei ivant Sajat 

a rovinozis engedely ébő máj. 183-án 
án Leonárd mikházi zárdafőnök kiséretében Mikházára 

teet hogy onnan — melegeb vá ovátára 
utazzék nyaralás végett. Utazás közben és azután is igen 
jól érezte magát. Mikházára érkezett f. é. május 13-án 
vasárnap d. u. 5 órakor. Vacsora alkalmával az ujoncz 
növendékeknek velős szavakban mondott latin beszédet. 
Rákövetkező nap 14-én rendes időben misézett s a többi 
teendőket is a familia tagjaival egyöntetüen végezte. pek 
utáni m szintén megjelent, a melyen az Egésze 
zép y Máriá"-t az ifjakkal teljes lelkéből 
enekelta Enmek végeztével lemen nt a a udvarára az 
ottani házfőnök kiséretében és endkim csaknem önki- 
vületi állapotban volt — látva az ifjakat: aRandetorán 
mint megannyi jövendő oszlopát. Vidám keret e 
egyszerre csak érzi gyengeségét és magát 
gyorsan ágyba fekteti s a haldoklók szentségék ekrre 
félóra leforgása alatt ,Te Deum lauda és 
altare Dei ad Deu ad Deum !* szavak kiséretében meg- 
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képviselőt. Sebessi Ákos 

mint fiam nevében is jólesett 

Pon 
hadkiegészitő parancsnokság fő főn 

Főorvos jelenté, 

86. oldl SZÉKELV-UDVARHEÉEL-Y. 20. szám, 

végig egészséges humorát jellemző az a mondása, melyet 

inneni távozásakor tett környezetének : Elmegyek fiaim, 
szegények vagytok, Mikházán inkább megbirják temetésem 
lbt Jó pap, szerető testvér volt, ki 
emondás, önmegtagadás 
eta ner 
Nyurodjék gsztde 

vanteln ek negyházmegye május 17-én 
tartotta g d udvarh a ref. kollegium diszter- 

mében tavaszi kee a közgyülési tagok élénk 

érdeklődése mellett. A szép számmal egybegyült papok 
és tanitókon kivül a világi tagok sorábau olt láttuk 
Gyarmathy Dezső dr polkármestert a buzgó gondnokot, 
Ráczkövi Sámuel dr. orvost, egyik legodaadobb világi 

közjegyző es főgondnok, 

elmaradását. Tókos Jenő patak- 

példát adott a 
és a szerzetesi törvény meg- 

azén s a lelkek üdveért küzdöltt. 

levélben mentette ki 

falvi lelkész szép és hitteljes imával emelte lelkünket 

Istenhez. Menyhárt András esperes merrvobam azt 
állitja, hogy hazánkban a felekezeti béke nagy mérték- 
ben meg van zavarva, Óva inti paptársait, hogy e e 
ne lépjenek, vezérelje tetteiket most is a krisztusi sze- 

retet. Buzditja hogy a közönyt levetve, legyenek buzgók 

hitükben, kötelességüknél többet tegyenek, ha hütelen 
szolgák lenni nem akarnak. Az esperesi megnyitó éljen- 

zéssel fogadtatott s jegyzőkönyvbe irását elhatározták. 
Bedő Ferencz főjegyző alapos és kimeritő jelentését az 
egyházmegyei tanács működéséről, közgyülés helyeslő- 
leg vette tudomásul. A felsőbb leiratok felolvasása 
után Kállai István peteki, Hegyi Péter h.-szt-mártoni 

lelkészek bekebeleztettek az egyházmegye kötelékébe, 
ugyanekkor Vargyas Ferencz szolokmai tanitó is letette 
a hivatalos esküt. A tiszai lutheránus egyházkerület két 
javaslatát az egyetemen felállítandó két protestáns theo- 
Tára oeue és az 1848. t.-czikk be 
nek szorgalmazása tekintelében az egyházmegye pár- 
tolja. Mégv zag tattak a ze nz tntezet és 
közalapi számadás pénztárosnak és 
Kelemem ános elenermek a felmentvény megadatott. 
A gyámsegélyek és képviselői dijak kiutalása után kérel- 
mek Tttattek el. Kiváló buzgóságu és közszeretetben 

álló esperes délután 6 órakor szép beszéddel zárta be 
a közgyülést. Délben a közgyülési tagok társas ebédre 
is összegyültek Simó János vendéglőjében, hol Gyar- 
mathy Dezső dr gondnok a püspökre, esperes e 
főgondnokra mondottak pohárköszöntőt, Péter Károly az 
esperest éltette. Ezeken kivül a többi hívatalosokrol is 
megemlékeztek. 

Önkéntes tözoltóink ruházati alapjuk javára ju- 
s 4-én (pünkőst másodnapján) a féle kert- 

etégen nyári tánczmulatságot rendezne 
ános köszönet. t k barátok, 

testületek és intézetek, akik férjem elhunytában ért fáj- 
dalmaimat, személyesen ugy, mint Füldöttségileg és levél- 

ben is enyhiteni szivesek valának, fogadják ugy a magam, 
részvétükért soha meg 

nem szünő hálánk szomoru köszönetét. Helyt, 1900. má- 
jus 19. Özv. Szigethy Istvánné. 

A helyi ev. ref. kollegiumhoz a vallás- és közok- 
tatási miniszter az érettségi vizsgálatokon n 
selőnek Ballagi Aladár dr, budapesti tud. egyet. ny. 
nárt küldötte ki. 

- Haláleset. Mint lapunk zártakor értesülünk — 
rácz Vincze báró kze a helybeli cs. és kir. 

ke, ki nehány hónappal 
ezelőtt vármel ől hosszabb szabadvag később pedig 
nyugdijba vonult – tegnapra virradó éjjel elhalt Buda- 
pes esten. etére városunkból Hoffbauer százados és 
erszényi sékelvttd tegnap délután elutaztak. 

elyfürdők kiállitása. Életre való terv kivite- 
léhez fogon Marosvásárhelyt a Székelyföidi ipar muzeum, 
felügyelő bizottsága. Felhivásokat küldött szét az összes 
székelyfürdők igazgatósá, ea és az ásványvizek tulaj- 

hogy a fürdő termékeket, leirásokat, képeket 
stb. be a aane hol külön állandó osztályt 
ena kp megfelelő csínnal berendezni. E külön 
kiállitást is befogják mutatni Hegedüs Sándor kereskede- 

lemügyi mnan me 
isok. k kányádi E. M. K. E. népkönyvtár é és 

olvasókör- ma, asle e e hó 24-én majálist rendez. Ug 
szintén az umitár. egyház presbyteriuma is H.-Szt fedrtot 

ban Dombi János kertjében ma (vasárnap) jótékonyczélu 
majálisk rend ez 

özigazgatási bizottságunk havi rendes ülését 
Hollaky oke eélnöklete alatt 9-én tartotta meg. Főispá- 
a ke egyelettel megemlékezvén Szabady dr főorvos 

egvzókönymileg megörökitik epán inditvá- 

nydra az el unyt érdemekben gazdag főo s emlékét s 
egvezersmint edsatérozt hogy a ak részvétét 

jegzőkönyvi kivonatban az özvegygyel közölni fogják. 
Alispán jelentése zernt a közigazgatás menete rendes 
volt. A főorvosi állásra ideiglenes minőségben tőispán 
Lengyel Józsof dr kórházi igazgató-főorvost nevezte ki. 

h az egészségügyben lényeges ja- 

vulás nem á állott be, mert a kanyaró és vörheny jelenben 
is uralkodik. Az összes jelentések minden jelentékenyebb 
megjegyzés nélkül, tudomásul vétettek. 

mártoni anyakönyvi kerületben anyakönyvesnek Gergely 
Mózes birtokost, helyettesnek pedig Godra Mihály körjegy- 
zőt javasolta kinevezésre a bizottság. A kir. erdőfelügyelő- 
ség mult évi jelentéséből Nitünik, hogy a falopás nagyon 
el van terjedve s ennek orvoslására visszatér. Kir. főmér- 
nök javaslatára, az utak kavicsozásának árlejtését elren- 
de Ugyszintén a székelykeresztür — etédi uton levő 
műtárgy ujraépitését is. 

Iparügyek. 
pPályázati hirdetmény. A marosvásárhelyi kereske- 

delmi és iparkamara a kereskedelemügyi m. kir. minisz- 

ter urnak folyó évi május hó 3-án 29045 
kelt r já 

szám alatt 

nás álla 
arostorda-, Csik-, Udvarhely- és Háromszék-megvei 

1 iparosmesterek és illetve ipari munkások, kik a 
levő kiállitást anyagi viszonyaiknál fogva ön- 

A homoródszt- 

erejükön meg nem tekinthetnék, az oda leendő kikülde- 
tésre azonban okmányilag igazolandó kiváló szakisme- 

reteiknél fogva alkalmasok és oly iparágat űznek, mely- 
nek fejlesztésére ily tanulmányut befoly lehet, 
tehát első sorban a müipar körében dolgozó iparosok 

és munkások. A nagyméltóságu kereskedelemügyi m. 

i urhoz ezimzett fvamodvanvok, melyek 

régi bizonyitványa, munkakönyve, fogfalkozdsat, előkép- 

zettségét, esetleges tanulmány ait, nyelvismeretét, 

helyét és vagyoni viszonyait igazoló okmányai, legkésőbb 
1900. évi május 28-án deli 12 orái g a kama- 
rához lesznek beadandók, annyival inkább, mert a később 
érkezettek figyelembe vétetni nem fognak. Maros-Vásár- 

letevésre szolgáló és a kir. államépitészeti hivatalnál 
az ajánlattevők rendelkezésére bocsátott kavics felosz- 

tási kimutatásban kitüntetett kavies mennyiségek ez idő 
szerint végérvényeseknek a szállításokra nézve nem 

tekinthetők s ezen méennyiségek csak tájékozásul szol- 

gálnak a bánatpénz nagyságának megállapitására. Az 

ajánlatokra nézve a következők emlittetnek meg. a) Az 

ajánlathoz felosztási kimutatások is melleklendők, melybe 

kilométererenkint a 10-ik rovatba számjelekkel és a 

jegyzet rovatba betükkel is beirandók az ajánlat egy- 

ségarak. b) Ajánlatok a fenn jelzett közutak egyes ré- 
szelre is selfogadtatnak, azonban egyenlő körülmények 

szabb szakaszra ajánlkozi k c). A vármegyének kő vagy 
helyt, 1900. május 10-én. Tauszik B. Hugó, kir tanácsos kavics termelő helyei nincsenek s az ajánlatok oly mó- 

Sz. Szakáts Péter titkár. don te endők, hog gy azok megszerzéséről vállalkozó köte- 

les A szóban forgó munkálatra vonatkozó 

Szerkesztői üzenetek. faelosztási kimutalások és részletes feltételek a nevezett 
Tö h közleményünk térhiány miatt maradt ki. m kir. államépitészeti hivatalnál, a 
C-nek. Mint méltóztat látni, czikkét közre adtuk, mint tet- 

tük s teser jöv zerkesztői penna kellő dolgozásával, 
mert mi alen vagyunk egyoldalu felekezeti la minden sorá- 
nak é nek is neb bizto sitsunk, melyek talán 
k talán tulzások, de mindenes setre tisztán csak közérdeket 
és közjót szo enó nk hasábjain ind t hajtanának 
a mesterségesen szitott vallási malmára s ha szóról- 
szóra közöljük, vármegyei békénket z zavarjulk meg. Ez pedig az ön 
czélja lehet t2), nnál kevésbbé nekünk; torkig sdltun k, jó 
ho ogy élhetüni 

MIVATALOS RESZ. 
t. Brassó vármegye alispánjától. Sz. 7809]900. 

Vvalamek ani tekintetes törvényhatóságnak. Brassói köz- 

kórházban mult évi deczember 30-tól folyó évi anuar 
hó 4-ig lábsabbel ápolt, körülbelül 40 éves, Törzsvár 
Zemesi vidéki öltözetű és tájszólásu, román és magát 

„Tire Juon*-nak nevező egyén bemondott illetőség 
születesi helyén Zernesten ismeretlen lévén, az ország 
összes hatóságai által körözendő feltalálása esetén a 
hamis vallomas következményeire való figyelmeztetéssel 
illetőségére nézve kihallgatandó és az eredmény velem 

közlendő. Brassó, 1900. április hó 28-án. Alispán helyett: 
Pánezél s. k. főj ő. Sz 7785-900. alisp. Három 
főszolgabiró és polgármester urnak. Benti átiratban jel- 
zett egyén körözését elrendelem és eredmény esetén 
jelentést várok. Sz.-Udvarhelyt, 1900. május 9-én. Dr. 
Damokos s. k alispán 

Másolat. r vármegye alispánjától. 
A brassói városi mult évi decz. 

hó 15-én 6662-99 kelt jelentése szerint 
ugyanazon hó 10-én egy nyelt 16 éves, 151 czm. 
magas, közepes testalkatu, kerek arczu, barna szemü 

és haju siketnéma fiu lett csavargás imilatt letartóztatva. 
Minthogy kiléte és illetőségével egyá 

állapitható s a Brassóvármegve területén 

foganatositott körözés szintén nem vezetett eredményre, 

felkérem az összes hatósá okat, hogy a fiu kilétének és 
illetőségének megállapitása czéljából hatósága területén 
körözést elrendelni s annak eredményéről engem mi- 
előbb értesiteni sziveskedjenek. Brassó, évi márcz. 
hó 17-én Dr Jekelius, s. k. alispán. Sz. 7784-1900. 
alisp. Három főszolgabiró és polgármester urnak. Benti 
átiratban jelzett egyén kilétének és illetőségének mer- 

állapitása czéljából a körözést elrendelem s az ere 

ményről f. évi junius 15-ig minden esetben elemé 
várok. Sz.-Udvarhelyt, 1900 ma 9- eén. Br Damol 
s. k. 

900. alisp. Három főszolgabró és pol- 
ánne rnak. Körözés végetk értesitem, hogy Lőrincz 

fetvá án, sz.- olahfalvi lakosnak 2 drb 2 éves szürke deres 
kanczája f. hó 20 án elveszett. 1900. 
május én Damokos, s. k, 

.870 

Sz.-Udvarhelyt, 
alispán. 

—900. alisp. Három őszolgabiró és pol- 
e ak Körözés végetk értesitem, hogy Székely- 

Udvarhely városban a sertészvész két udvarban fellép- 
vén, a sertésvásárok további intezkedesig beszüntettettek. 

Sz. e 1900. évi május hó 15-én. Dr Damokos 

–900. alisp Három főszolgabiró és pol- 
gármester urnak. Körözes végett értesitem, hogy Nagy- 

Kede községben egy drb fehér - szőrü éves ártány 

malacz felfogva tartatik. Sz. -Udvarhelyt, 1900. évi május 
hó 9-én. Damokos s k. alispát. 

Sz. 7658-–900. alisp. Három főszolgabiró és pol- 
pames ée Körözés végett értesitem, hogy Ma- 

gyaros községben egy hokrápos fokele szőrü malaez, 

melynek mind a nég ó 10. 
óta felfogva tartatik. vabat 1900. évi május 9. 
Dr Damokos sk, alispá. 

Sz. 8566–900, Udvarhely várospolgármestere 
és valamennyi község előljáróságainak. Közhirrététel 
végett értesitem, hogy : Szederjes község sertésállományá- 

ban járványosan fellépett sertés- orbáncz miatt a községi 
zárlat elrendeltetett. Sz. dvarhelvt 1900. május hó 18 
Damokos, án. 

M. államépitészeti hivatal. Székely-Udvarhelyt 
282 sz. m. rg00 Hirdetmény. evaot köz- 

én igazgatási bizottsága 1900. évi május hó T98. 
szám határozatával az dvarhelyvábmegye ectlete 
levő fel udvar 
szovátai, szentlélek kereszturi, kercszttzenkod — szemt 

demeteri, keresztur - etédi, szent-pál—dar rócz 

zetelaka-gyergyól, óezfalva kányádi és kt 
törvényhatósági közutakra 1901., , 1908. és 1904. 
években szállitandó kavics enkahn vállalatba adását 
elren A fent emlitett munkálatok foganatositásának 
biztos tása ól az unius hó 21. napjának 
dee l ájára az udvarhelymegyei m. kir. államépi- ra 
feszeti haa helyiségében a megye közigazgatási bi- 
zottsága nevében tartandó zárt ajánlati versenytárgyalás 

hirdettetik. A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy a 
ntmklatok végrehajtásának elvállalására vonat- 

koz a kir. mépítészeti hivatalnál levő kavics fel- 
ezmst b kitüntetett kavigs mennyiség szerint 

a megajánlott egység gi árral mutatkozó végösszeg u 
számítandó s a részletes feltételekben előirt 5 elekn 
bánatpénzzel ellátott zárt ajánlataikat kitüzött nap d. e. 
10 órájáig a nevezett hivatalhoz annyival inkább igye- 
kezzenek beadni, mivel a későbben érkezettek figyelembe 
nem fognak vétetni. Mégjegyeztetik, hogy a npem 

Körözés. 

s 
germmemrmeszeszsecssesem 

rendes hivatalos 

órákban, naponkint megtekinthetők és a kimutatásokhoz 

szüksékes nyomtatványok átvehetők. Kelt Székely-Ud 

helyen, 1900. A hivatal fönöke- piószeghy at 
főmérnök. 

. 
Megvás, 

A haza szövetkezetek központi 2 1 

szövetkezet kötelékébe tartozó Bágy kö égi hitals jvel 
kezet 1900. május hő 27-én d. u. 2 ő akol 

házáná 

remdes 
tart, melyre a tagok az 

meghivatnak. 

köozzrkós 

Napirend:: 
1. Mult évi üzleteredményről szóló jeentések t- 

gyalása. 
2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentveny 

megadása. 

3. Mérleg megállapitás 
Tszla jövedelemről aló rendelkezés. 

rszágos központba való belébes es az alap- 
szabályok móde 

ö. Az igazgatóság összes tagjának válnsztása, 
7. Felügyelő-bizoltság választása. 
8. Netáni inditványok. 
1899. évi deczember hó 31-én a tagok száma 58, 

üzletrészeinek száma pedig 98 volt; az év folyaman be- 
lépett 4 tag 4 üzletrésszel. 

A elügyelő- bizottság mérleg által megvizsgált évi 

é meg- s mindenki által 
telnthetó. 

Kelt Bágyban, 1900. május holoó 

Baczó Mózes, 
igazgató. 

Sz. 8019–900, kig. 

Pályázati hirdetmeny. 
Székely-Udvarhely rendezett tan: rosnál meg- 

rosedelt két rendőri állásra pelvaztet hrdetek 
Évi fizetés korona, lakbér 48 korona, re 

átalány 100 koro 
Pályázhat ngvar honos, katonaviselt, 

éven alóli egészséges teslalkatu, jó erkölesü, im i, ol 
tudó egyén. 

Pályázati határidő 1900. junius hó 15. 
zékely gdrrhelyb 1900. május hó 15-én. 

Gyarmathy Dezsű 
polgármester. 

meseseee 
e e es e e mE 

HALTRICH ADOLF 
KERÉKPÁR-RAKTÁRA 
MEDG EsSEN. 

A ki valódi, jó és olcsó 
vásá: 

Mltté Adolihoz Med 
ri 

fegyver. gyar fökepvi 

selete is van. vár tmányok a világ legjobb ke- 
rék ra sitt 120 ék korona) kez v már 
ka Tséglete 
is fol ky raktaron n ráe javitások szak- 

kivitelbe szerüen és a ! 

ememrszsz 

a 

Marhahus Marhahus al 
kilója 36 kr. kilója 26 k. 

MÉSZÁROS- 
s 

MEMTES-ÜZLETET 
nyitottam Székely Kossuth.utezai saját Am e 
üzleti helyiség ében (,Bud eek szállóval átellen). 
NaPo irj kiret parizer 

ssai szebeni epzeöl friss zsir és turó nálam 
a egezolidabb árakban, Ben nép os és tiszta t 
Ugyszintén friss marha- és-ésborjuhusok is kapha- 
tók. Helyiségemben akaló ltve elménvek dengeri orök 

Duza, rozs, zab, stb legolesobb lvtal 

ási ejéndeknak alkalmas Imakönyvek-ből a „S 
Pál h könyvkeresketése) ieetagvolú álaszték 

között, azon ajánlattevő fog elsőséggel birni, a ki hosz
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: á ai i rt ! - . : Pártoljuk a hazai ipart 88 Váltó-ekék legjobb kivitelben. 98 

E A Szekelyföldön sok olyan sör ke- PAPP ZAKOR ENDRE 
s 

forgalomba, mely nem idevaló : vasnagykereskedése 
8 = H A az „Arany kaszához Sz.-Udvarhelyt. 

ártmány, pedi g - neek adársyésii ela fa 9y 1 e 9 Van szerenesém ugy a helybeli, mint vidéki = 
e o ; 2 .. . nagyközönség igen becses figyelmét felhivni- g gazdagon berendezett 

FERNENCEL e z r VASNAGYKERESKEDÉSEMRE. 
c Y U 1 A =Dus raktárt tartok a következő czikkekben: a 

g g . Mindennemü vnidahunyadi vasak, szer- e l marosvásárhelyi sörfőzdéjében Ez = számok és rugó aczélok, sodrony- ,ko- 
emíról k zékrs –vácsolt k selz Mindennemű szij 

t k ató a k k n . z - nk vetanvt s olyan sör készül, mely bátran vete- é:=. C eák szk tene s 
s - a ban 56 literen felül hektoliterenkint - butorvasalások. Konyha- és háztartási = a 

36 rami koronáig. s kedhetik a köbányaival, avagy bár- s. = czikkek. 
Kicsinyben literenkint 56 fillértől 2 ko- ás külföldi gyártmá =Hezél máltózekék, 9 gazdasági gépek, g rona ev rig e s mely más külföldi gyártmánynyal. fegzjob nerősaet kaszák, kapák és g 

s sfenőkővel. Valódi chinaezüst, alpacca- 1 
Részletes árjegyzék, minta ingyen és bérmentve. Kérjük ennélfogva a nagyérdemü Ee. és repnt evőeszközök. Méhészeti és kertee 

ap szközök. Legjobb minőségü mülép. B sez s s közönséget a székely ipart pár tolni -. Postat merrenuelések pontosan sszközötvetnek, s 

és a vendéglőkben csakis =e. : gs Ar cspontes kiszok g n Igen - pártfogasért 

Hegfinomab s aradi lisztek napi árakon. 2 teljes keztelgttel: 
n 1 Pepp Zakor Endre 

l l I l ] M vaskereskedő az ,Arany kaszához. 

ÖZLET a 88 Portland- és románczement-nagyraktár g8 
sa . 

ÁTVETELI keom 
k a 

Tisztelettel van szerencsém tudatni, : Pártoljuk a hazai ipart! E r Richter-féle 
shogy a főtéren levő és 35 év óta fenn- o e H P E I 

álló Steinburg Ottó-féle füszer- és anyag- : Eg e orgony- 4l- XD0 el 
áru üzletet megvettem s azt május 1-től c e Liniment. Capsici comp. e 
fogva a mai kor igényeihez képest teljesen e neves háziszer ellemtállt az idő e 
felszereive, saját nevem alatt tovább foly. 2 megpróbálásának, már mint 30 c 

s év óta megbizható, fájdalomcsillapitó be- 
l Nagy figyelmet fordiítok a bevásár-s IRJUNK é dörzsőléskent alkalmaztatik köszvénynél, 8 
e lások ly álta s e csúznál, tagszaggatásnál és meghülésekné ásokra, mely által elérni szándékszem, Z z orvosok által bedörzsőlésekre is e 

hogy T vevőim mindig a legjobb és leg- 2 e mindig gya bban rendeltetik alódi e = frissebb árut kaphassák, pontos és gyors 2 2 = e Horgony-Pain-Ex eller gyakorta Horzony- e 
k Igál, Liniment elnevezés alatt, nem titkos szer, 

ál nteéb rérdemü közönséget Müller-féle tentával. : bgy Máztk ban s zesl f : 
e t tseltelmi g = e 26 , 70 kr. é i t veken köe e 

gyöződést szerezni arról, hogy mindenek e e majdnem minden gyógyszertárban készlet- 
közönség - s b ; főraktár: Török lózsef gyógy- 6 s t eyv kel , a n. érd. közönség TÁMOGASSUK e e szen sznél Budapesten, 

E e mert tö kiseb- 

Székely-Udvarhely, 1900. május hó. s e beko utánzat van forgálomban. Ki nem [e 
= r 

Kiváló tisztelettel: AMA GY AR IPART l e er védkaeő öln k szégjegyzés 
né kül mint nem odit utasitsa vissza. 

STE R B A Ö P Ö N s RICHTER F. AD. és társa, RUDOLSTADT 
cs. és kir. udvari szállitók. 

Festál e lá és erantémk agy választéka 

eceszrzencsesmszezzeszsepeszsszeszseszsaszmzazszmgsen 

e - NNe legyünk mmmemms- el 

ammmmmm elfog ultak 

A legkitünőbb, hamisitatlan tiszta o 

SORT KÉSZ CzZIPé KÉSZ CZIPŐK : 
itthon kaphatjuk. Másfelől pedig saját magunk- 
-nak gazdálkodunk mert árpánkat, komlónkat - az Orbán, Nagy és Tamás czipészüzletében Sz- -Udvarhelyt 
e csakis itt dolgozzák fel. HAÁURIK ALFRÉD - a legnagyobb választékban, általánosan elismert legjobb és 
cörgyártmánya bármely hazai, vagy külföldi legcsinosabb kivitelben kaphalt ók urak, hölgyek és gyermekek 

készitménynyel kiállja a versenyt és részére.. Ugyszintén elvállal mind b 

mégis solcikai olcsóbb, mert a szállitási költ- eyszinté állal minden e szakmába vágó, leg- ség a vevő javára megyparad. Tehát minden - kl kényesebb igényeket is kielégitő megrendeléseket, javirásokat 

-igaz székely hazafi csakis Haurik-féle - teljesen versenyképes árak mellett. — Vidéki megrendelések 
székelyudvarhelyi sört követeljen. találó használt czipő beküldése után legpontosabban és gyorsan 

aaa e aeé ki utánvétel mellett eszközöltetnek. Nem alkalmas áruk készségge! 
a sszavalenek és kigsereltenek. — Készitményeinkért czégünk 

jó hirneve kezeskedik. - Szives párlfogást kérve gggggss TTzlet kibéóvités. gegsese , 
Orban, Nagy és Tamás 

Üzlet áthelyezés czipészüzlete Székely-Udvarhelyt. 

Van szerencsém nagyérdemü körőt öéese 
ségnek becses tudomására hozni, hogy 
Szon batfalvi utezában 2 év óta fennálló sPANAJOT A LBERT MULAKATOS 

g füszer, anyag, festék és liszt v k =— TECHNIKAI MÜELYE. 
a üzletemet 8 : SZÉKELY- UDVARHELYT. - KOSSUTH-UTCZA 44. 

h a felsé piacztérre hel g : 
0 term aát (özv. Csép Istvánné-féle : A t. közönséget van szerencsém értesiteni, hogy jó nevü üzletemet a jelenkor igényeinek meg- hol azt teljesen ujjá szerveztem és a mai kor 0 felelőleg berendeztem s állandóan raktáron tartok valódi Singer és Medium (posztó-varró), Viberatis iképketmk megfelelőképpen Torooltib üveg ö k arikahajos és bőrvarró Hové, valamint szabó gépeket, melyek már többeket lölülmultak. Valódi aczél- gi Més lámpa szalkmava kibovitettem ü gépeim t 10 évig jótállok s vevőimet azon részesitem, hogy a nálam vásárolt gépe- 

A szi ő : ket ien javitom. A varrógépek raktáromon 33-100 frtig kapható 

Őves ö ezé : : A legfinomabb augol ker ékpár. ok és kerékpár- kellékek állandóan nálam legolcsóbban kap- a szíveskedjenek ezulán is becses támogatásulk : hatók. Raktáron tartott gépeimért 2 évig jótállok, 1 és fél óra alatt kerékpározni bárkit megtanitok. bDan részesi g Villamos-jelző készülékek, villamos csengők, felephonok, vizvezetéki heorendézések a leg- 
N olcsóbb árak mellett nyk tog k 

m el a legpontosabb és leselőnyösekb Monar 00 frt. Pesoch-gépek 140 fettol 200 forin ki 
gál igérve, szives látogatásukat kérem Bármily gépek lakatos munkák, po a vesorotot, sirkeritesek készítéset saját vagyo : vagy idegen minták után elvállalom és pontosan teljesit 
Szekely-U dvarhely, 1900. majus ho e Aüzelők (takarekizhelyek) nagy választekbulb kedvező árak mellett, csetleg előnyös részlet- 

Teljes tisztelettelte:!:: 
Szentpétery cerdely 

gs najob Albert 

adó- és és - Pal könyvnyemásjában aszekaly vartel 1900. 


